
مفهوم مشترك بیت صورت سؤال و بیت هاي «ب» و «د» اراده و نظر الهی است. با این توضیح که اگر عقل و خرد هدایتگرند، این راهگشایی را خداوند به او عطا کرده است. گزینه 3 - 1
مفهوم بیت «الف»: توصیف زیبایی و دلربایی زلف معشوق است. عقل چون چراغی است که از زلف او روشنایی یافت. 

مفهوم بیت «ج»: علت آفرینش خود شناختن خدا و دلیل بینایی آدمی عبرت و ترسیدن از اوست.

گزینۀ  داراي سه تشبیه است و دیگر گزینه ها دو تشبیه دارند. گزینه 2 - 2

) تشبیه «رخ» به «شمع»، «پر» به «پروانه»

) تشبیه «دل» به «مرغ»، «سینه» به «قفس»، «ساز» به «بلبل»

) تشبیه «جنون» به «داغ»، «سر» به «آفتاب»

) تشبیه «وصل» به «چمن»، «طبع» به «بلبل»
کسی نیک بیند به هر دو سراي / که نیکی رساند به خلق خداي گزینه 3 - 3

نهاد                                      حرف ربط (= پیوند)
نقش اولین کلمه در دو مصراع دیگر گزینه ها:

) زنخدان: مفعول / که: حرف ربط (= پیوند)   [زنخدان به جیب فرو بردن: کنایه]

) شغال: مفعول / بماند: فعل

) چنان: ضمیر اشاره در نقش قیدي / چه: ضمیر پرسشی در نقش قیدي
ویرایش معانی نادرست: گزینه 2 - 4

چاشتگاه: نزدیک ظهر / خیرخیر: سریع / ضیعت: زمین زراعتی / فراخ: گسترده، آسوده / محجوب: پنهان / شراع: سایه بان
شاعر می گوید زیادي مال دنیا سبب دردسر است(قناعت). گزینه 2 - 5

در بررسی گزینه هاي دیگر:

» : دعوت به شادکامی و پرهیز از غم. گزینۀ «

» : این گزینه با مفهوم «قناعت» تقابل دارد. گزینۀ «

» :ستایش معشوق و این که بندگی معشوق آزادگی و ثروتمندي است. گزینۀ «
مظالم کردار: جایگاه هاي ستم. گزینه 4 - 6

 سایر گزینه ها: عفاف مانند پرده / شهوت مانند آتش / بردباري مانند حصار (همگی اضافۀ تشبیهی هستند)
پرده در مصراع اول از اصطلاحات موسیقی و گوشه هاي دستگاه هاي موسیقی و در مصراع دوم پرده به معناي حجاب و مانع ذکر شده است. گزینه 3 - 7

معناي درست واژه ها چنین است: گزینه 2 - 8
زنخدان: چانه، بخشی از صورت

عمل: کار
دَغَل: مکر، ناراستی، فساد و تباهی، مکّار، حیله گر، تنبل

صُنع: آفرینش، ساختن، احسان و نیکویی
کنایه: «دل برداشتن» کنایه از عدم وابستگی گزینه 2 - 9

تشبیه: چون هما
استعاره: استخوان استعاره از دنیا

مراعات نظیر: هما و استخوان
* در اسطوره ها هما پرنده ایست شکاري و داراي جثهّ اي نسبتاً درشت و در زبان پهلوي نماد سعادت است.

،  و  به ترتیب «نیک» ، «نیکی» ، «در»  ، «آن چه» و «نیستم از هیچ آگاه» است. مفعول در گزینه هاي  گزینه 2 - 10
چه چیزي را نبیند؟ نیک: مفعول/ چه چیزي را رساند؟ نیکی: مفعول/  چه چیزي را گشاده است؟ در: مفعول/ چه چیزي را داده است؟ آن چه: مفعول/ چه چیزي را گوید؟ نیستم از هیچ آگاه: مفعول

کلمات «الدُّنیا، القُصوي، اَسفَل» اسم هاي تفضیل به کار رفته در آیۀ ذکر شده در صورت سؤال هستند. گزینه 3 - 11
ردّ گزینه هاي دیگر: گزینه 1 - 12

( «این جا» در عربی «هُنا» است و «هُناكَ» به معناي آن جا است (ردّ گزینه  هاي  و 

«به ارث می  بریم» مضارع است «ورثنا» - «وَرِثَ» در گزینه  هاي  و  به غلط بصورت ماضی به کار رفته است.

«بزرگان خود» در گزینۀ  به غلط «کبار قومنا»، «بزرگان قوم ما» تعریب شده که کلمۀ «قوم» اضافه آمده است.

: «لا» بر سر «اسم» آمده است. : نیز «لا» نهی است و در گزینۀ  »: لا = نهی است، در گزینۀ  زیرا در این گزینه «لا» براي نفی مضارع است، در گزینۀ « گزینه 4 - 13
ماء الدّنیا»  موصوف و صفت هستند.)/  ماء الدّنیا» : آسمان نزدیک تر (  «الدّنیا»  مؤنث   «ادنی»  اسم تفضیل به معنی «نزدیک تر» است.  «السَّ گزینه 1  «إنّ» : یقیناً، همانا، مسلماً، به راستی/   «السَّ - 14

«زیّنّا» : آراستیم/   «زینۀٍ» : زیوري (اسم نکره)/  «الکواکب» : ستارگان

: ناهیاً و مُعیناً هر دو اسم فاعل از ثلاثی مجرد و مزید است. گزینۀ  گزینه 4 - 15

: «المُسافِرین» اسم فاعل ست. گزینۀ 
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: «المُجَرَّب، المُلَمّعات، مَمْزوجَۀ» هر سه اسم مفعول هستند. گزینۀ 

: «الصّالحۀ، ناهین، صابرین، المَشاکِل» اسم فاعل هستند. «المُنکَْرِ» اسم مفعول است. اما گزینۀ 

»، «الأبیَض» به معناي «سفید»، اسم تفضیل نیست و تنها «أحسَن» به معناي «بهترین» اسم تفضیل است. سؤال گزینه اي را می خواهد که دو اسم تفضیل در آن نیامده باشد و در گزینۀ « گزینه 4 - 16
تشریح گزینه هاي دیگر

»: «أحسَنٌ» و «الآخَرینَ» اسم تفضیل هستند. گزینۀ «

»: «أحَبُّ» و «أنفَعُ» اسم تفضیل هستند. گزینۀ «

»: «خیرٌ» و «أوسَطُ» اسم تفضیل هستند. گزینۀ «
زیرا  المجتهدون صفت الطّلاب است و الأعمال که جمع غیرعاقل است، موصوف براي  الصعبۀ آمده است و درست است. گزینه 2 - 17

«عبادة» مفرد است که به غلط جمع ترجمه شده و ضمیر «ك» در عبادتک ترجمه نشد. گزینه 2 - 18
با توجه به این که «کوشا» نقش خبر را در جمله دارد، لذا باید به صورت نکره به کار رود و صورت صحیح آن: «هذانِ الطالبان، مجتهدانِ فی أداءِ وظائفهما!» است. گزینه 2 - 19

«مدارس بسیاري»: مدارسُ کثیرةٌ (نکره)/ «احداث شده است» «قَد احُدِثت/ «در شهرمان»: فی مدینتنا / «دانش آموزان »: التلامیذُ، التلامیذات/ «کوشا»: المجدّون، المجدّات/ «مشغول گزینه 4 - 20
هستند»: مشغولون، مشغولات/ «درس خواندن»: الدراسۀ/ «در آن ها»: فیها

بررسی سایر گزینه ها:

»: «المدارس الکثیرة» و «المجدّین» و مشغولینَ» نادرست اند. گزینه «

»: «المدارس الکثیرة» و «المدینۀ» نادرست اند. گزینه «

»: «المدینۀ» و «مشغولونَ» نادرست اند. (خبر مشتق از نظر تعداد و جنس با مبتدایش مطابقت می کند.) گزینه «
رد گزینه 1 = هر پیامبر جدیدي مبعوث می شد تا اصول ثابت دین را بیان کند. گزینه 2 - 21

رد گزینه 3 = هر پیامبري درباره ي اصول و دین خود سخن می گفت غلط است.
رد گزینه 4 = این جمله مربوط به استمرار و پیوستگی دعوت است.

عادلانه بودن نظام هستی      ایمان گزینه 4 - 22

برپایی جامعه بر اساس عدل       عمل

فرستادگان الهی       ایمان
استمرار و پیوستگی پیامبر در دعوت سبب شد دین الهی در میان مردم ماندگار شود و دشمنان نتوانند آن را به راحتی از مردم جدا کنند. گزینه 3 - 23

اولین عامل ختم نبوت  آمادگی جامعه براي دریافت برنامۀ کامل زندگی گزینه 4 - 24

حدیث لاضرر و لاضرار  پویایی و روز آمد بودن دین اسلام

استمرار و پیوستگی در دعوت  تجدید نبوت گزینه 4 - 25

رشد تدریجی سطح درك انسان   تجدید نبوت

عدم تعریف تعلیمات پیامبر  ختم نبوت
با توجه به حدیث امام کاظم هدف ارسال رسولان این است که بندگان در پیام الهی تعقل کنند و کسانی که در تعقل و تفکر برترند، نسبت به فرمان هاي الهی داناترهستند. گزینه 3 - 26

نکته: دقت شود که برخورداري از معرفت برتر مربوط به پذیرش بهتر پیام الهی است؛ نه داناتر بودن نسبت به فرمان هاي الهی.
با توجه به آیۀ «یا ایها الذّین آمنوا استجیوا ...» شرط بهره مندي از حیات جاودانه اجابت دعوت خدا و رسول است. گزینه 2 - 27

کشف راه درست زندگی: راه زندگی با «چگونه زیستن» که ارتباط دقیق با دو نیاز قبلی دارد دغدغه اصلی انسان هاي فکور و خردمند است. گزینه 3 - 28
انسان فقط یک بار به دنیا می آید و یک بار زندگی در دنیا را تجربه می کند.  بنابراین باید راهی براي زندگی از میان هزاران راهی که در مقابل اوست انتخاب نماید، که به آن مطمئن باشد و بتواند از

همه سرمایه هایی که خدا به او داده بهره ببرد و به آن هدف برتري که خداوند در خلقت او قرار داده است برسد.
نیازهاي برتر انسان برآمده از سرمایه هاي ویژه اي است که خدا در اختیار او قرار داده است و این نیازهاي برتر به تدریج تبدیل به دل مشغولی و دغدغه می شوند. گزینه 1 - 29

کسانی که از معرفت برتري برخوردارند پیام الهی را بهتر می پذیرند. گزینه 1 - 30
با توجه به کدام امام کاظم کسانی که در تفکر و تعقل برترند (افضل بودن در تفکر و تعقل)  نسبت به فرمان الهی داناتر اند. (اعلم بودن به فرمان الهی)

با توجه به زندگی شخصی افسردة من، یکی از پرتکرارترین سؤالات پرسیده شده این است که چرا من نمی توانم براي مدت طولانی حتی در یک رابطۀ ساده و دوستانه بمانم. گزینه 3 - 31

- صبورانه - پرتکرار           - خوش بختانه           - سخاوتمندانه          
حداقل تلاش کنید یک چهرة آرام به خود بگیرید. در حقیقت، شما نگرانیها و غم هایتان را به اطرافیانتان منتقل می کنید. گزینه 4 - 32

- منتقل کردن، ارتباط برقرار کردن - شناسایی کردن      - خاموش کردن      - شرکت کردن     
الف: موضوع چیه؟ چرا می خواهی منو ببینی؟  گزینه 4 - 33

ب: ببخشید. نمی خواستم نگرانتون کنم. چند موضوع دیگر وجود دارد که مایلم با شما در میان بگذارم.

کلمۀ بعد از جاي خالی (things) یک اسم قابل شمارش و جمع است؛ بنابراین گزینۀ  و  غلط است. فعل گزینۀ  نیز مفرد به کار رفته و غلط است.
کلمه ي ناهماهنگ را انتخاب کنید. گزینه 3 - 34

) تبادل کردن ) توضیح دادن             ) دریافت کردن           ) فرستادن             
من همیشه آرزو داشتم که با قهوه ام یک تکه کیک بخورم. گزینه 2 - 35

می توان قبل از کلمات غیرقابل شمارش واحد شمارندة مخصوص خودشان را استفاده کرد. تنها گزینه اي که می توان با cake به کار برد، کلمۀ slice است.
از او پرسیدم که چگونه انگلیسی را بسیار روان صحبت می کرد و او قول داد که راز موفقیتش را توضیح دهد. گزینه 2 - 36

کلمۀ great یک صفت است که یک اسم را توصیف می کند، پس جاي خالی اوّل باید fluency باشد. fluently یک قید است، در جاي خالی دوّم باتوجه به معنی جمله از explain استفاده می کنیم.
عبارت tell the secret نیز صحیح است، اماّ باتوجه به نوع جمله باید یک مفعول (me) بعد از جاي خالی بیاوریم.
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گزینه 1 آموزش و پرورش مؤثرترین روش پیشرفت اقتصاد ملت است.  - 37

) دستگاه ) رسانه        ) قرص نان        ) راه، روش        

گزینه 4 آن خانم جوان به دلیل اینکه در یک برنامه زنده رادیویی مورد مصاحبه قرار گرفته،مضطرب بود. - 38

) زنده ) آرام،راحت         ) آشنا             ) روان، سلیس            

متأسفانه، بسیاري از افراد جوان شهرهاي خود را ترك می کنند، چون نمی توانند آن جا کار پیدا کنند.  گزینه 2 - 39

گزینه ي  به دلیل غیر قابل شمارش بودن غلط است. گزینه ي  باید of  داشته باشد. گزینه ي  هم از لحاظ معنایی غلط است، چون کلمه ي several اشاره به تعداد کمی مثلا چند یا چند ده (نفر)
دارد.

تعداد کمی از بچه ها بی ادب بودند ، اما اکثراً مؤدب بودند. گزینه 1 - 40

 children یک اسم قابل شمارش جمع است. پس گزینه هاي  و  را حذف می کنیم. معنی جمله مثبت است پس a few گزینه ي درست است.

- الف) ته نشست کانسنگ کرومیت (ماگمایی) در کف مخزن ماگمایی نشان داده می شود. با توجه به شکل  گزینه 1 - 41

طبق نظر زمین مرکزي ها، خورشید بین زهره و مریخ است. گزینه 1 - 42

براساس اصول تطابق، رسوباتی که داراي یک نوع فسیل هستند به طور هم زمان تشکیل شده اند. گزینه 4 - 43

خزندگان در اوایل دورة کربونیفر ظاهر شدند و طی  میلیون سال جثۀ آن ها بزرگ شد و در کرة زمین گسترش یافتند. گزینه 2 - 44

وقتی غلظت مادة معدنی در بخش هایی از پوستۀ زمین افزایش می یابد و حجم زیادي از مادة معدنی در آن منطقه متمرکز شود، شاهد بی هنجاري مثبت در آن منطقه هستیم. در این گزینه 1 - 45
حالت استخراج آن مادة معدنی از نظر اقتصادي ارزشمند است و کانسار تشکیل می شود.

گالن با فرمول  سولفید سرب است و سنگ معدن سرب می باشد. گزینه 3 - 46

در تقسیم بندي واحدهاي زمانی زمین شناسی پیشروي و پسروي دریا، ظهور یا انقراض گونۀ خاص و حوادث کوهزایی استفاده می شود اما زلزله هاي شدید و آتشفشانی کاربرد ندارد. گزینه 3 - 47

در کانسنگ هاي رسوبی، زمانی که آب هاي روان، کانی ها را از سنگ ها جدا کرده و آن ها را در مکان هاي مناسب در مسیر رود ته نشین می کنند، ذخایر پلاسري ایجاد می شود. مانند گزینه 3 - 48
طلاي ته نشین شده در رودخانۀ زرشوران

طبق شکل کتاب درسی، وضعیت ورقه ها در مرحلۀ اول است. شکل نشان دهندة ایجاد شکاف در پوستۀ قاره اي است که در مرحلۀ بازشدگی از مراحل چرخۀ ویلسون رخ می دهد. گزینه 2 - 49

با بسته شدن اقیانوس و برخورد ورقه ها، رسوبات اقیانوسی، رشته کوه هایی مانند هیمالیا، البرز، زاگرس و ... را به وجود می آورند. گزینه 3 - 50

به گروهی از کانی ها که در آن یک فلز ارزشمند اقتصادي وجود دارد، کانه اطلاق می شود. گزینه 4 - 51

کالکوپیریت با فرمول شیمیایی   مهمترین کانۀ فلز مس است. در معادن مس این کانی همراه با کانی هاي باطلۀ مختلفی مانند کوارتز، فلدسپار، میکا، کانی هاي رسی، پیریت گزینه 2 - 52
و... کانسنگ مس را تشکیل می دهند.

پگماتیت ها سنگ هاي درشت بلوري هستند که پس از تبلور قسمت اعظم ماگما، بر اثر فراوانی مقدار آب و مواد فرّار می توانند تشکیل شوند و کانسار مهمی براي بعضی عناصر خاص گزینه 2 - 53
مانند لیتیم و بعضی کانی هاي گوهري مانند زمرد یا کانی هاي صنعتی مانند مسکوویت باشند.

کوپرنیک در برابر ایده ي قدیمی «زمین مرکز عالم است» نظریه ي خورشید مرکزي را ارائه داد ولی او فکر می کرد که سیارات در روي مدارهاي دایره اي شکل به دور خورشید گزینه 2 - 54
می گردند.

حدود  میلیارد سال قبل سنگ هاي آذرین به عنوان نخستین اجزاي سنگ کره تشکیل شدند. بعد از آن فوران آتشفشان ها، گازهاي مختلف اکسیژن، کربن، هیدروژن، نیتروژن و ... گزینه 3 - 55
از داخل زمین خارج شدند و هواکره ایجاد شد و سپس با سرد شدن کره ي زمین، بخار آب به صورت مایع در آمد و آب کره ایجاد شد و در نهایت با تشکیل اقیانوس ها و وجود انرژي خورشید،

زیست کره شروع به تشکیل شدن نمود.

گزینه 3 - 56

 

  شرایط معادله

 جواب  

کافی است طول سه ضلع مثلث را حساب کنیم.  گزینه 3 - 57

مثلث متساوي الساقین است. 

براي این که مشخص کنیم این مثلث، قائم الزاویه است یا خیر باید رابطه ي فیثاغورث را چک کنید. 

مثلث قائم الزاویه است.  

شکل فرضی روبرو را در نظر بگیرید، در ابتدا شیب ضلع  را به دست می آوریم و چون ارتفاع، بر ضلع  عمود است پس شیبش عکس و قرینه ي شیب ضلع  است. گزینه 2 - 58
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A

B C
H

 :معادله ي ارتفاع 
گزینه 1 - 59

A

BC

چون ضلع  بر ضلع  عمود است بنابراین حاصل ضرب شیب هایشان  می باشد.

وتر  

گزینه 2 - 60

می دانیم  پس:

 

پس معادله فقط زمانی جواب دارد که هر دو رادیکال برابر با کمترین مقدار خود باشند بنابراین داریم:

تنها جواب معادله  است.
گزینه 2 - 61

نکته: مجموع چند عبارت نامنفی زمانی صفر است که همگی باهم صفر باشند. گزینه 2 - 62

گزینه 3 - 63

  چون مرکز دایره روي خط  می باشد، پس مختصات مرکز به صورت

 است.
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 شعاع دایره

گزینه 4 - 64
 هر نقطه روي عمودمنصف یک پاره خط از دو سر آن پاره خط به یک فاصله می باشد.

 

P( m, (

A( m0 , ( B (6, (15

4 11

گزینه 2 - 65

گزینه 4 - 66

چون دو طرف نامعادله مثبت است، می توانیم دو طرف را به توان  برسانیم.

گزینه 4 - 67

گزینه 1 - 68
ضابطه ي تابع را به صورت یک تابع چند ضابطه اي نوشته و آن را رسم می کنیم.

با توجه به ضابطه ها نمودار تابع از سه خط تشکیل شده است که در اعداد کمتر از  تابع ثابت است. پس گزینه ي  صحیح است.

کافی است ابتدا معادله ي خط گذرنده از دو نقطه ي  و  را بنویسیم و آن را با معادله ي نیمساز ناحیه ي اول و سوم  تلاقی دهیم.  گزینه 2 - 69

معادله ي  بیانگر مربعی به مبدأ  و طول قطر  می باشد. می دانیم مساحت مربع برابر است با نصف حاصلضرب دو قطر. گزینه 4 - 70

21 3123
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x

y

بنابر فرض  پس مثلث  قائم الزاویه است،  پس وتر  در این مثلث قائم الزاویه برابر  می باشد. اندازه ي مماس مشترك خارجی در گزینه 3 - 71

این دو دایره برابر است با:
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،  مماس بر دایره ها می باشد. داریم: در نقطۀ  گزینه 4 - 72

70°

B

D

A

C
α

α
β

β

M

 ظلی

 ظلی

اگر  را  در نظر بگیریم آنگاه از فرض نتیجه می گیریم  حال از رابطه طولی در دایره استفاده کرده،  داریم:  گزینه 3 - 73

A
B

P
M

N
x +x 2

5 5 8

  

با توجه به اندازه هاي روي شکل داریم: گزینه 1 - 74

گزینه 3 - 75

 بعد از رسم شکل عمود  را بر  رسم میکنیم. در این صورت  مستطیل و مثلث  قائمالزاویه است و 

 میانه وارد بر وتر است بنابراین مثلثهاي  و  و  متساويالساقین هستند باتوجه به شکل داریم.
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گزینه 3 - 76

 

از  به مرکز  وصل می کنیم تا دایره را در  قطع کند در این صورت  نزدیکترین نقطه دایره تا  است. گزینه 3 - 77

O

B

A

MNK

 

 

DMD

M C = M D = α =D̂ Ĉ
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گزینه 1 - 78

A

B

T

D

C

65°
70°

50°

35°
1

 

از  به مرکز  وصل می کنیم تا دایره را در نقاط  و  قطع کند در این صورت  بیشترین فاصله نقاط دایره تا  است،  داریم: گزینه 2 - 79

P

A
B

RRR

R 60°
60°

DOC

 

   

از طرفی مثلث متساوي الساقین است و زاویه ي رأس آن  است، پس متساوي الاضلاع نیز هست یعنی  ، بنابراین:

عمود  را رسم میکنیم دو چهارضلعی محاطی  و  بدست میآید اگر دایرهاي محیطی آنها را رسم کنیم، باتوجه به رابطه طولی در دایره داریم: گزینه 3 - 80

A B
O

P M
N

H
 

 

دو زاویه محاطی روبهروبه یک کمان با هم برابرند پس  و همچنین در متوازيالاضلاع دو زاویه مقابل برابرند پس  در نتیجه   و مثلث  متساوي گزینه 1 - 81

الساقین است.

گزینه 3 - 82

گزینه 1 - 83

گزینه 2 مطابق شکل داریم: - 84
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) قرار می دهیم: )،   را در ( از رابطه ي (

مماسهاي رسم شده از نقطه بر دایره برابرند. داریم: گزینه 2 - 85

نکته: رابطۀ  زمانی درست است که  باشد. گزینه 2 - 86

در بین گزینه ها تنها مجموعه اي که اعضاي آن مثبت است و زیرمجموعۀ دامنۀ متغیر می باشد گزینۀ  است.

تذکر: دقت نمایید در گزینۀ  هرچند اعضاي مجموعه مثبت می باشند ولی  به دامنۀ متغیر تعلق ندارد.

گزینه 2 - 87

 تذکر: گزاره جمله اي خبري است که در حال یا آینده اتفاق می افتد و ارزش درست یا نادرستی دارد. جمله هاي پرسشی، امري و عاطفی گزاره محسوب نمی شوند.

جمله ي «الف»، جمله اي امري است.
جمله ي «ب» گزاره اي درست است.

جمله ي «پ» گزاره اي نادرست است.
جمله ي «ت»، جمله اي عاطفی است.

گزینه 4 - 88

 تذکر: گزاره جمله اي خبري است که در حال یا آینده اتفاق افتاده و ارزش درست یا نادرست دارد.

« «او قشنگ است» گزاره نیست، زیرا تعریف قشنگ معلوم نیست. «سرت گرم و ...» جمله اي احساسی (دعایی) است و گزاره نیست. «آخرین سه شنبه ...» گزاره است. عبارت «
بی معنی است. پس جمله اي خبري یا گزاره نیست. «هر عدد زوج ...» نیز گزاره است. این گزاره، به ظاهر بیان دیگري از حدس گلدباخ است که در اینجا گزاره اي نادرست ساخته شده است. زیرا عدد

، فاقد این ویژگی است. زوج 
گزینه 2 - 89

  نکته: رابطۀ عطفی  زمانی درست است که هر دو گزارة  و  ارزش درستی داشته باشند. رابطۀ فصلی  زمانی نادرست است که هر دو گزارة  و  ارزش نادرستی داشته باشند.

 باتوجه به نکات فوق جدول ارزش گزاره در گزینۀ  صحیح می باشد.

نکته: اگر مجموعه اي داراي  عضو باشد تعداد کل زیر مجموعه هاي آن  می باشد. گزینه 1 - 90

  

  

 

گزینه 3 - 91

 گزاره، جمله اي است که در حال یا آینده اتفاق می افتد و داراي ارزش درست یا نادرست می باشد.

بررسی گزینه ها:

: گزاره اي با ارزش نادرست است. ( عدد اول است.) گزینۀ 

: جملات سؤالی نمی توانند گزاره باشند. گزینۀ 

: گزاره اي با ارزش درست است. گزینۀ 

: جملات امري، عاطفی و پرسشی نمی توانند گزاره باشند. گزینۀ 
گزینه 2 - 92

 مجموعۀ جواب: مجموعۀ مقادیر متغیر   از دامنۀ متغیر به قسمی که به ازاي آن، ارزش گزاره نما درست باشد را مجموعۀ جواب می نامند.

بررسی سایر گزینه ها:

: مجموعۀ جواب، مقادیر  می باشد.   گزینۀ 

: مجموعۀ جواب، مقادیر  می باشد.   گزینۀ 

⇒ = O + ⇒ O = − (2)R2 H 2 ( x)
3
2

2

H 2 R2 9
4

x2

2OH 21

= + − ⇒ − = 2 ⇒ x =R′2 x2

2
R2 9

4
x2 R2 R′2

x2
−R2 R′2

− −−−−−−−
√

2
−−

√

{ ⇒ ANOM : + + + x = ⇒ x =
CA = CE ⇒ OC⊥AE ⇒ M = 90∘

AB = BD ⇒ OB⊥AD ⇒ N = 90∘ 90∘ 90∘ 40∘ 360∘ 140∘

x + ≥ 2
1
x

x > 0

2

3
1
3

x+ = ⇒ { }

2

p ∧ qpqp ∨ qpq

2

n2n

( ) − ( ) = عضوی49 K + 1 تعداد زیرمجموعھ ھای مجموعھ عضوی K − 1 تعداد زیرمجموعھ ھای غیرتھی مجموعھ

− ( − 1) = 49 ⇒ − + 1 = 492K+1 2K−1 2K+1 2K−1

⇒ ( − 1) = 48 ⇒ = 16 ⇒ K − 1 = 4 ⇒ K = 52K−1 22 2K−1

12

2

3

4

x

1Z
+[x] = x → x ∈ → S =Z

+
Z

+

2Z
+

= 1 → x > 0 → S =
|x|

x
Z

+
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 :   گزینۀ 

توجه نمائید معادلۀ  داراي  جواب  و  می باشد که فقط  در دامنۀ متغیر است.

:   گزینۀ 

) ارزش درست داشته باشد. ) نادرست و تالی ( تذکر: رابطۀ شرطی  فقط زمانی نادرست است که مقدم ( گزینه 3 - 93

 
      

      
 

   

      
 

   

  
   

     

گزینه 2 - 94

 نکته: 

)  

)  

  نقیض عکس گزاره

اعضاي این مجموعه به ترتیب عبارتند از: گزینه 4 - 95

  

همچنین واضح است که بین هر دو عضو این مجموعه یکی عضو دیگري است. در ضمن پر عضوترین عضو این مجموعه، مجموعه اي  عضوي است.

طبق فرض  واضح است. گزینه 2 - 96

در مجموعۀ  حتماً باید  وجود داشته باشد ولی  و  می توانند در مجموعۀ  باشند یا نباشند هم چنین در میان مجموعه مرجع  عضوهاي  و  حتماً نباید باشند بنابراین تعداد حالات 
برابر است با:

 

گزینه 3 - 97

 می دانیم نقیض گزاره هاي سوري به شکل زیر قابل محاسبه است:

  

 

در نتیجه:

  

، رابطۀ  برقرار است، پس نقیض گزارة موردنظر درست است. به ازاي 

نکته: ترکیب عطفی گزاره ي غلط با هر گزاره اي ارزش نادرستی دارد یعنی:   گزینه 1 - 98

نکته: در رابطه ي شرطی  اگر مقدم یعنی  نادرست باشد گوییم رابطه شرطی به انتفاي مقدم درست می باشد.

در این تست   نادرست است پس   نادرست است لذا گزینه ي  به انتفاي مقدم درست است.

عکس و نقیض گزاره ي  عبارت است. گزینه 4 - 99

 

گزینه 4 - 100

   تعداد زیر مجموعه هاي ناتهی  

3S = {−1}

− 4x − 5 = 0x225−1−1

4S = ∪ {0}Z
+

p ⇒ qpq

∼ q ⇒ p∼ qqp

TFTT

TTFT

TFTF

FTFF

p ⇒ q ≡∼ p ∨ q1

∼ (p ⇒ q) ≡ p∧ ∼ q2

≡∼ [(q ⇒ r) ⇒ p] ≡ (q ⇒ r)∧ ∼ p

a/ {a} / {a, {a}} / {a, {a} , {a, {a}}} / {a, {a} , {a, {a}} , {a, {a} , {a, {a}}}}
  

عضو 5

4

X − {1, 2} = {5}

X512X(M)34X

= × × × × = 4X تعداد حالات 2

1
↓

2

2
↓

1

3
↓

1

4
↓

1

5
↓

∼ (∀x ; p(x)) ≡ ∃x ; ∼ p(x)

∼ (∃x ; p(x)) ≡ ∀x ; ∼ p(x)

∼ (∀x ∈ (−∞, 0) ; 2x − ≤ −1) ≡ ∃x ∈ (−∞, 0) ; 2x − > −1
1

2x

1
2x

x = −
1
2

2x − > −1
1

2x

F ∧ P ≡ F

p ⇒ qp

∼ pp ∧ q1

(p ∧ q) ⇒∼ p

p ⇒∼ (p ∧ q) ≡ p ⇒ (∼ p∨ ∼ q)

= − 1 = 723
A − {B} = {a, b, {a}} ⇒
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گزینه 1 - 101
 ابتدا خطوط میدان را رسم می کنیم:

، اندازة نیرو نیز کم می شود    حال با حرکت از  تا  اولاً تراکم خطوط کمتر شده پس میدان کاهش یافته و طبق رابطۀ 

دوّماً: حرکت بار منفی در راستاي خطوط میدان باعث مصرف انرژي شده (حرکت اجباري)، پس انرژي پتانسیل بار افزایش می یابد 
 

A B
q+

 

گزینه 4 - 102

گزینه 2 - 103
از قضیۀ کار و انرژي استفاده می کنیم :

در اثر مالش دو جسم نارسانا الکترون از یک جسم به جسم دیگر جابه جا می شوند. و بار جسمی که الکترون از دست داده مثبت و بار جسمی که الکترون گرفته منفی خواهد شد. بار گزینه 3 - 104

جسم  شده بنابراین  الکترون از دست داده است.
براي به دست آوردن تعداد الکترون ها از رابطۀ زیر استفاده می کنیم:

تعداد الکترون هایی که جسم از دست داده  الکترون است.

بنابراین تعداد پروتون هاي جسم  تا بیشتر از تعداد الکترون هاي آن است. (توجه کنید در ابتدا که جسم نارسانا خنثی است تعداد پروتون ها با تعداد الکترون ها یکسان بوده است)

چون اتم، الکترون از دست می دهد، بار آن مثبت می شود. مقدار بار یون، برابر است با معادل الکترون هاي از دست داده: گزینه 2 - 105

بارهاي الکتریکی  و  هم نام اند بنابراین براي این که برآیند نیروهاي وارد بر  صفر باشد تا در حالت تعادل باقی بماند باید  را بین دو بار و روي خط واصل آن ها و نزدیک گزینه 3 - 106

به بار با اندازة کوچک تر قرار دهیم. علامت بار  اهمیتی ندارد بنابراین می توانیم آن را مثبت فرض کنیم.

F23 F13q3

x12x

q1 q2

 

  : شرط تعادل 

گزینه 1 - 107

q2

q1= _8 Cμ

6cm

6 Cμ=

F
F

13
23

، به ترتیب  و  خواهند بود. با رسم نیروها و اگر نیروي بار  بر ذرة واقع بر مرکز دایره را  بنامیم، طبق رابطۀ  نیروي بارهاي  و  گزینه 2 - 108

برآیندگیري داریم:

ABF = Eq<FB FA

> ←UB UA

ΔU = qΔV = (−2 × ) [−10 − (−40)] = (−2 × ) (30) = −6 × J10−6 10−6 10−5

= ΔK = ( − ) Eqd = mWt

1
2

v2 v
2
0 − →−−

توقف

v=0 1
2

v
2
0

⇒ 5 × 1٫6 × × 10 × = × 1٫6 × × ⇒ = ⇒ =10−19 10−2 1
2

10−27
v

2
0 v

2
0 108

v0 104 m
s

+2μC2μC

q = ne → 2 × = n × 1٫6 × → n = 12٫5 ×10−6 10−19 1012

12٫5 × 1012

12٫5 × 1012

q = ne = 3 × 1٫6 × C = 4٫8 × μC10−19 10−13

q1q2q3q3

q3

= → =F13 F23 k

∣∣q1∣∣ ∣∣q3∣∣

x2
k

∣∣q2∣∣ ∣∣q3∣∣

(12 − x)
2

= = → x = 3cm
4
x2

36

(12 − x)
2

−→−
جذر 2

x

6
12 − x

= k → = 9 × = 45NF13

∣∣q1∣∣ ∣∣q2∣∣

r
2
13

F13 109 8 × × 4 ×10−6 10−6

(8 × )10−2 2

= 9 × × = 60N → = 45 − 60 (N)F23 109 6 × × 4 ×10−6 10−6

(6 × )10−2 2
F
→

i
→

j
→

qFF = (F ∝ q)
kq1q2

r2
2q3q2F3F
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q

q

))1

F

F

F

F

q_

q3

q2

))2

F
F
2

F3

F3

F3

مطابق شکل باید جهت میدان الکتریکی به طرف پایین باشد تا نیروي وزن ذره با نیروي میدان خنثی شود و همینطور باید این دو نیرو با هم مساوي باشند. گزینه 1 - 109

E

FE

mg

V

گزینه 3 - 110

E

FE

mg E

چون نیروي الکتریکی وارد بر ذره برخلاف جهت خط هاي میدان است، پس بار ذره منفی است.
نکته: خطوط میدان الکتریکی یکنواخت موازي، مستقیم و با فاصله ي یکسان از یکدیگر هستند.  گزینه 1 - 111

نکته: در یک میدان الکتریکی یکنواخت یا غیریکنواخت اگر در جهت خطوط میدان پیش روي کنیم، پتانسیل الکتریکی نقاط کاهش می یابد. 

با توجه به نکات بالا گزینه  درست است. 

براي کار میدان روي الکترون می توان طبق قضیۀ کار – انرژي جنبشی نوشت: گزینه 3 - 112

طبق رابطۀ  داریم: گزینه 4 - 113

، مقدار  (تعداد الکترون ها) عدد صحیح باشد. باید در رابطۀ  گزینه 3 - 114
بررسی گزینه ها:

: گزینۀ 

غیر صحیح  

: گزینۀ 

⇒ برآیند = F (1)F1 2
−−

√

⇒ = = = 3F برآیند(2) F2 (3F + (3F)2 )2
− −−−−−−−−−−−

√ 18F 2
− −−−−

√ 2
−−

√

=− →−−−
(1) , (2) F1

F2

1
3

mg = Eq ⇒ E =
mg

q

: = mg → E|q| = mg ⇒ |q| = = = C = μcشرط تعادل FE

mg

E

2 × × 1010−6

2 × 103
10−8 10−2

1

= ΔK = − ⇒ E |q| d cos θ = m − 0Wمیدان KB KA

1
2

v
2
B

⇒ 8 × × 1٫6 × × × cos 0 = × 9 × ×102 10−19 10−1 1
2

10−31
v

2
B

⇒ 12٫8 × = × × ⇒ × = ⇒ | | = ×10−18 9
2

10−31
v

2
B

256
9

1012
v

2
B

vB
16
3

106 m

s

q = −ne

{ ⇒ 8 × = n × 1٫6 ×
q = 8pc = 8 × C10−12

e = 1٫6 × 10−19 10−12 10−19

⇒ n = = 5 ×
8 × 10−12

1٫6 × 10−19
107

q = nen

1

q = ne → = n × 1٫6 × → n = = 2٫08 ×
1
3

10−19 1019

4٫8
3̄ 1018

2
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غیر صحیح   

: گزینۀ 

عدد صحیح   

: گزینۀ 

غیر صحیح     

اگر ضلع مربع  باشد، فاصله  از هر کدام از بارها، نصف قطر مربع یعنی برابر با  خواهد شد. پس این فاصله برابر با  گزینه 3 - 115

 خواهد شد. حال تک تک نیرو ها را حساب می کنیم :

q 4 = 10μ C

q 3 = 10μC-

q2= 20 μ C-
q1=10μ C

F

F24

14
F 3
4

== N24 1/8F

== N1/8F́

 

بررسی گزینه هاي نادرست: گزینه 3 - 116
ب) در یک دوره از چپ به راست با افزایش عدد اتمی شعاع اتمی کاهش می یابد:

  : شعاع اتمی

پ)   داراي سه لایۀ الکترونی و هر کدام از سه عنصر دیگر دو لایۀ الکترونی دارند. بنابراین شعاع اتمی   از سه عنصر دیگر بزرگ تر است.

  : شعاع اتمی

) قرار نمی  ) و ( ) و شاخه ي اتیل بر روي کربن هاي شماره ي ( در رد گزینه هاي  و  باید توجه داشته باشید که در آلکان ها شاخه ي متیل هرگز بر روي کربن شماره ي ( گزینه 1 - 117
گیرد. زیرا در این صورت متیل و اتیل، خود جزو زنجیر اصلی خواهند شد.

در این فرایند دو حالت ممکن است. اگر دو گروه اتیل روي یک اتم کربن و دو گروه متیل نیز روي یک اتم کربن دیگر قرار گیرند، نام ترکیب عبارت است از: گزینه 3 - 118

CH3 اتیل،  متیل،  پنتن C CH2 CH3

CH3 C 52H

C

در صورتی که در هر اتم کربن یک گروه متیل و یگ گروه اتیل جایگزین هیدروژن ها شود، نام ترکیب حاصل عبارت است از: 

CH2  و  دي متیل،  هگزن C CH2 CH3

CH3 CH3

CCH 3

-دي متیل هپتان نام دارند.   ، -اتیل  آ و ت هر دو  گزینه 2 - 119
گزینه 3 - 120

با توجه به ساختار گسترده این هیدروکربن:

C

CH 3

C

CH 3

CH 3C

H

C

H

C

CH3

H3C

CH 3HH C 5 H2H

234567 1
زنجیر اصلی

تترا متیل ھپتان و و و تیل 5--2236 ا

طولانی ترین زنجیر داراي  اتم کربن می باشد و شماره گذاري از سمتی انجام می شود که به شاخه هاي فرعی نزدیک تر باشد (در نوشتن نام شاخه هاي فرعی «اتیل» مقدم تر از «متیل» است.)
گزینه 4 - 121

 کافی است جرم گاز تولید شده را محاسبه کرده از جرم کل کم کنیم تا جرم جامد به جا مانده در ظرف بدست آید.

روش اول:  را با  نشان می دهم.

= n × 1٫6 × → n =6
−−

√ 10−19 1019

1٫6 × 6
−−

√

3

= n × 1٫6 × → n = = 1٫5625 × = 15625 ×
1
4

10−19 10+19

6٫4
10+18 1014

4

= n × 1٫6 × → n = =10−20 10−19 10−1

1٫6
1

16

a = m2
−−

√q4a
1
2

2
−−

√

r = ( × )m = 1m
1
2

2
−−

√ 2
−−

√

= = = = 0٫9NF14 F34
k ∣∣q1 q4 ∣∣

r2

9 × × ×109 10−5 10−5

12

برآیند دو بردار ھم جھت

= kF24
| |q2 q4

r2

= + = 0٫9 + 0٫9 = 1٫8NF ′ F14 F34

= = 1٫8N
9 × × 20 × 10 ×109 10−12

12

برآیند دو بردار عمود بر ھم = = = 1٫8 NFT +F ′2 F
2

24

− −−−−−−−
√ (1٫8 + (1٫8)

2
)

2
− −−−−−−−−−−−−

√ 2
−−

√

Li N O F3 >7 >8 >9

Na

Na Be B N11 >4 >5 >7

3،24112

3−2−2

3−4−3

323

7

2NaHC (s) → N C (s) + C (g) + O(g)O3 a2 O3 O2 H2

NaHCO3A

20gAx × × × × = 3٫1g
84

100
50

100
1molA

84g

(1molC + 1mol O)O2 H2

2molA

(44 + 18)g

(1molC + 1mol O)O2 H2
گاز
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روش دوم:

الف) نادرست – زیرا این رنگ ها نشان دهندة وجود برخی از ترکیب هاي فلزهاي واسطه در سنگ هاي نامبرده شده است. گزینه 2 - 122
ب) درست است:

ت) در  و  آنیون هر دو  است که داراي آرایش  است.
ث) نادرست –

هر دو در  داراي  الکترون هستند که  تا در   و  تا در  و  تا در  است.

مطابق نمودار،    و   با هم رابطۀ معکوس دارند. گزینه 2 - 123

، یعنی از بالا به پایین برویم، واکنش پذیري کاهش می یابد. یعنی عدد اتمی و واکنش پذیري در گروه  با هم رابطۀ معکوس دارند و این گزینه را »: افزایش عدد اتمی در گروه   تحلیل گزینۀ « 

می توان به جاي    و   قرار داد.

»: افزایش شعاع اتمی در دورة دوم یعنی از راست به چپ برویم ولی واکنش پذیري عناصر در دورة دوم، روند نامنظم دارد و این گزینه را نمی توان به جاي    و   قرار داد. تحلیل گزینۀ « 

»: تمایل به از دست دادن الکترون یعنی واکنش پذیري فلزات گروه    و می دانیم واکنش پذیري با پایداري رابطۀ معکوس دارد و این گزینه را می توان به جاي    و   قرار داد. تحلیل گزینۀ « 

»: هرچه جاذبۀ هسته بر الکترون هاي لایۀ ظرفیت بیش تر باشد، شعاع اتمی کم تر می شود یعنی می توان به جاي    و   قرار داد. تحلیل گزینۀ « 

» را نمی توان به جاي    و   قرار داد.  پس تنها گزینۀ « 

گزینه 3 - 124

روش استوکیومتري: 

  

روش دوم:

 

تنها مورد الف درست است. گزینه 1 - 125
بررسی همۀ موارد:

مورد الف - عنصر مورد نظر قلع است که ویژگی هاي ذکرشده صحیح است.
مورد ب - عنصر مورد نظر گوگرد است که رسانایی الکتریکی ندارد.

مورد ج - عنصر مورد نظر سرب است که در اثر ضربه خرد نمی شود و شکل پذیر است.
مورد د - عنصر مورد نظر سدیم است که رسانایی الکتریکی بالایی دارد.

بررسی عبارت هاي داده شده: گزینه 1 - 126

- درست – در آلکان هاي  و  زنجیر اصلی داراي  اتم کربن است.

، تنها داراي یک شاخۀ فرعی متیل می باشند. - درست – آلکان هاي  و  و 

- نادرست – آلکان هاي  و  متفاوت هستند.
- درست – شماره گذاري در زنجیر اصلی از سمتی که به شاخۀ فرعی نزدیک تر است، مقدم تر است.

- درست – فرمول مولکولی  و  به صورت  است.

گزینه 2 - 127

 اتیل  دي متیل هگزان

  

زنجیر اصلی را از سمت چپ که به شاخه هاي فرعی نزدیک تر است، شماره گذاري می کنیم. ضمناً در ذکر شاخه هاي فرعی، ترتیب الفباي لاتین را رعایت می کنیم. به طوري که ابتدا نام شاخه ي اتیل 

 و سپس نام شاخه ي متیل  را می آوریم.

= 20 − 3٫1 = 16٫9gجامدھای باقی مانده

= ⇒ x = 3٫1 g
20 × 84 × 50

2 × 84 × 100 × 100

xg گاز
44 + 18

گاز

= 20 − 3٫1 = 16٫9 gجرم جامد باقی مانده

دورۀ چھارم→ Sc21
↑

گروه 3

− Ti22
↑

گروه 4

−  V23
↑

گروه 5

−  −Cr24
↑

گروه 6

Mn25
↑

گروه 7

− Fe26
↑

گروه 8

− Co27
↑

گروه 9

− Ni28
↑

گروه 10

− Cu29
↑

گروه 11

− Zn30
↑

گروه 12

FeOFe2O3O2−1 /2 2s2 s2 p6

n = 31823s63p103d

}
Zn : 1 /2 2 /3 3 3 /430 s2 s2 p6 s2 p6 d10 s2

Cu : 1 /2 2 /3 3 3 /429 s2 s2 p6 s2 p6 d10 s1

XY

11717
XY

2XY

32XY

4XY

2XY

4KN (s) 2 O(s) + 2 (g) + 5 (g)O3 −→
Δ

K2 N2 O2

?gKN = 1٫568L × × × = 4٫04 gKNO3 گاز
1 mol گاز

22٫4 L

4 mol KNO3

7 mol گاز

101 gKNO3

1mol KNO3
O3 خالص

= × 100 → × 100 = درصد خلوص80%
مقدار خالص

مقدار ناخالص

4٫04

5٫05

= ⇒ P = 80%
5٫05KN ( ) ×O3 ناخالص P

100

4 × 101

1٫56L گاز

(2 + 5) × 22٫4

AB6

ACD

AC

BCC8H18

−3−4 − 2−

− − − − −C
1
H3 CH

2
|

CH3

HC
3

|

CH2
|
CH3

HC
4
|

CH3

C
5
H2 C

6
H3

(E)(M)
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گزینه 3 - 128

آرایش الکترونی   به  ختم شده است. در تناوب چهارم جدول دوره اي آرایش الکترونی  به زیرلایه اي با همین تعداد الکترون ختم می شود.

مورد الف) گزینه 1 - 129

 مورد ب)

 با کاهش  رنگ آبی محلول کاهش می یابد.
مورد پ) 

 مورد ت) واکنش پذیري هر عنصر به معناي تمایل اتم آن به انجام واکنش پذیري است که در فلزها با تبدیل شدن به کاتیون و در نافلزها با تبدیل شدن به آنیون بیان می شود.

گزینه 2 - 130

 واکنش بی هوازي گلوکز

 در معادلۀ واکنش به ازاي  گلوکز مقدار  گرم اتانول و  گرم  ایجاد می شود که اختلاف جرم فرآوره ها  گرم است یعنی: 
 پس براي محاسبۀ جرم گلوکز واکنش داده شده می توان بیان کرد:

    بازده درصدي واکنش

: 1 / 2 2 / 3 3 324 X
2+ s2 s2 p6 s2 p6 d4

24 X
2+3d4Se34

Se : Ar]3 / 4 434 [18 d10 s2 p4

→ 4 + 3 = 7FeC (aq) + 3NaOH(aq)l3
  

4= ضریب استوکیومتری محلول

Fe(OH (s) + 3NaCl(aq))3
  

3= ضریب استوکیومتری محلول

Fe(s) + (aq) → FeS (aq) + Cu(s)CuSO4
  

آبی رنگ

O4

CuSO4

N O(s) + C(s) →a2 انجام ناپذیر است

: (aq) → 2 OH(aq) + 2C (g)C6H12O6 C2H5 O2

= (12 × 6) + (1 × 12) + (16 × 6) = 180g ⋅ moC6H12O6 l−1

OH = (12 × 2) + (1 × 5) + 16 + 1 = 46g ⋅ moC2H5 l−1

C = 12 + (16 × 2) = 44g ⋅ moO2 l−1

180g(92 = 2 × 46)(88 = 2 × 44)CO24(92 − 88 = 4g)

?g = × = 315gگلوکز 7g
اختلاف جرم 180gC6H12O6

4g اختلاف جرم
C6H12O6

= × 100 → × 100 = 75%
مقدار واکنش دھندۀ شرکت کننده

مقدار کل واکنش دھنده

315
420
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